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ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИЙ ВИМІР ВПРОВАДЖЕННЯ ДУАЛЬНОЇ 

ОСВІТИ В ПЕДАГОГІЧНІЙ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ 
 
Україна, прямуючи до євроінтеграції, активно реформує освітню систему, 

зокрема впроваджує дуальну освіту — модель, поширену в країнах 
Європейського Союзу. Процеси євроінтеграції України зумовлюють 
необхідність модернізації системи освіти відповідно до європейських стандартів 
[3]. Одним із перспективних напрямів такої модернізації є впровадження 
дуальної освіти, зокрема в педагогічній сфері, що передбачає тісну співпрацю 
між закладами освіти та роботодавцями. Дуальна освіта поєднує теоретичну 
підготовку з практикою на робочому місці. У країнах Європейського Союзу 
(Німеччина, Австрія, Швейцарія) вона є основою професійної підготовки, 
забезпечуючи високий рівень зайнятості випускників [1]. 

Зібраний і проаналізований фактичний матеріал дає змогу стверджувати, 
що Україна почала експериментувати з дуальною освітою у педагогічній сфері, 
зокрема в рамках проєктів з Європейським Союзом (наприклад, Erasmus+), однак 
є перешкоди: недостатня законодавча база, обмежена співпраця між 
університетами та закладів освіти, недостатнє фінансування та мотивація для 
наставників [6]. Важливу роль у цьому процесі відіграє соціальне партнерство як 
інструмент забезпечення якості підготовки майбутніх педагогів, адаптації їх до 
реальних потреб сучасної системи освіти та соціуму.  

Матеріали обстеження дають змогу стверджувати, що соціальне 
партнерство у сфері освіти розглядають як цілеспрямовану взаємодію між 
усіма учасниками освітнього процесу, закладами освіти, роботодавцями, 
місцевими органами влади, громадськими організаціями з метою 
забезпечення якісної професійної підготовки фахівців. У педагогічній сфері 
соціальне партнерство набуває особливої значущості, адже дає змогу 
майбутнім педагогам отримати досвід реальної педагогічної практики в 
закладах освіти ще в процесі професійної підготовки. Соціальне партнерство 
в реалізації дуальної педагогічної освіти має значний потенціал для розвитку 
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в Україні за умов активного залучення всіх зацікавлених сторін та 
використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій.  

Вдалося з’ясувати, що впровадження дистанційної та гібридної форми 
підготовки майбутніх педагогів із залученням цифрових інструментів не лише 
розширює можливості дуальної освіти, а й забезпечує її сталість в умовах 
соціальних, економічних та безпекових викликів. Європейський досвід 
доводить доцільність поєднання традиційного соціального партнерства з 
цифровими підходами, що має стати орієнтиром для України на шляху до 
освітньої інтеграції з Європейській Союз. 

Є впевненість у тому, що активне впровадження інформаційно-
комунікаційних технологій в освіті відкриває нові можливості для організації 
дистанційної практичної підготовки майбутніх педагогів, що стає можливим 
завдяки інструментам, як-от інтерактивні симуляції, які допомагають 
студентам відпрацьовувати педагогічні сценарії в умовах, що наближені до 
реальних, без необхідності фізичної присутності в закладі освіті; можливість 
отримувати консультації та зворотний зв’язок від досвідчених педагогів через 
відеозустрічі, чати або спеціалізовані платформи; цифрові освітні платформи 
(Google Workspace for Education, Moodle, Zoom, ClassDojo тощо), які 
забезпечують доступ до освітніх матеріалів, спільну роботу над проєктами, 
проведення онлайн-занять та моніторинг успішності студентів [2]. 

У цьому аспекті варто взяти до уваги, що інформаційно-комунікаційні 
технології дають змогу забезпечити безперервність освітнього процесу навіть 
за умов: коли студенти або викладачі не можуть фізично бути присутніми в 
аудиторії; коли традиційні форми навчання стають недоступними через 
загрозу безпеці; для людей з особливими потребами або тих, хто перебуває у 
віддалених регіонах. Отже, інтеграція цифрових інструментів у педагогічну 
освіту сприяє гнучкості, доступності та інтерактивності навчання, що 
особливо актуально в сучасних умовах динамічно змінюваного світу [3]. 

Доведено, що впровадження дуальної освіти цілком відповідає 
принципам Болонського процесу та Європейського простору вищої освіти, що 
підтверджується такими ключовими аспектами: відповідність Європейським 
кваліфікаційним рамкам та Національним рамкам кваліфікацій, що забезпечує 
прозорість і порівнянність ступенів у Європі; використання ECTS для освітніх 
досягнень, що спрощує академічне визнання; студенти отримують 
можливість проходити частину освітнього процесу або стажування в 
європейських університетах та компаніях за програмами Erasmus+; викладачі 
можуть брати участь у професійних обмінах, спільних дослідницьких 
проєктах та програмах підвищення кваліфікації. Отже, дуальна освіта не лише 
відповідає вимогам Болонської системи, але й стає ключовим інструментом 
для: зближення з європейськими стандартами, підвищення якості підготовки 
фахівців, залучення міжнародних ресурсів для розвитку освіти. 
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Дуальна освіта в педагогічній галузі може підвищити якість підготовки 
майбутніх педагогів, зблизивши українську систему з європейською. У цьому 
аспекті варто взяти до уваги, що для успіху необхідно: удосконалити 
нормативну базу; залучити міжнародних партнерів; розвивати культуру 
наставництва в закладах освіти. Означений процес не лише посилить 
конкурентоспроможність українських педагогів, але й стане важливим 
кроком до повноцінної інтеграції України в Європейський освітній простір. 

Дослідження дає змогу дійти висновку, що соціальне партнерство в 
реалізації дуальної педагогічної освіти має значний потенціал для розвитку в 
Україні за умов активного залучення всіх зацікавлених сторін та 
використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій. 
Впровадження дистанційної та гібридної форми підготовки майбутніх 
педагогів із залученням цифрових інструментів не лише розширює 
можливості дуальної освіти, а й забезпечує її сталість в умовах соціальних, 
економічних та безпекових викликів. Європейський досвід доводить 
доцільність поєднання традиційного соціального партнерства з цифровими 
підходами, що має стати орієнтиром для України на шляху до освітньої 
інтеграції до Європейського Союзу. 
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РОЗВИТОК ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ НАВИЧОК  
ТА ІННОВАЦІЙНОГО МИСЛЕННЯ У ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ  

ЯК ВІДПОВІДЬ НА ВИКЛИКИ СУЧАСНОСТІ 
 

В умовах динамічного світу, що постійно змінюється, освіта має 
оперативно реагувати на потреби ринку праці, формуючи у здобувачів освіти 
не лише теоретичні знання, а й практичні навички, необхідні для успішної 
професійної діяльності. Здатність генерувати нові ідеї, брати на себе 
відповідальність та втілювати задуми в життя стає критично важливою.  

Поняття підприємницького мислення виходить далеко за межі створення 
власного бізнесу. Це ментальна установка, яка охоплює ініціативність, 
відповідальність, гнучкість, уміння ризикувати та наполегливість. 

Інноваційне мислення є основою для генерації нових ідей, критичного 
аналізу та пошуку нестандартних рішень. Воно дає змогу адаптуватися до швид-
козмінного світу і є «ключовою складовою сучасного підходу до навчання» [1]. 

У контексті економічного розвитку, підприємництво виступає базисом 
інноваційного розвитку, забезпечуючи зростання науково-технічної та 
виробничої активності [2]. 

Для формування підприємницьких та інноваційних навичок необхідна 
трансформація педагогічних підходів. Це вимагає відмови від авторитарної 
моделі викладання на користь інтерактивних, практико-орієнтованих методів: 

 занурення здобувачів освіти у світ підприємництва засобами 
проєктних технологій забезпечує розвиток творчості, критичного мислення та 
навичок розв'язання проблем Це можуть бути бізнес-симуляції, створення 
мініпроєктів або соціальних ініціатив; 


